

Φιλαδελφία (Α΄ Θεσ. 4,9). Η Παύλεια παραίνεση για κοινωνική συμπεριφορά των χριστιανών

Ορθοδοξία / Ερμηνεία Αγίας Γραφής

Ιωάννης Καραβιδόπουλος, Ομότιμος Καθηγητής Ερμηνείας της Καινής Διαθήκης, Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ.



Η πρώτη χριστιανική εκκλησία της Θεσσαλονίκης, όπως συνάγεται από την ανάγνωση των πηγών μας (Πράξεις Αποστόλων, Επιστολές Α΄ και Β΄ προς Θεσσαλονικείς), αποτελέστηκε κυρίως από πρώην εθνικούς, ακριβέστερα από προσήλυτους της Συναγωγής. Έτσι ίσως μπορεί να εξηγήσει κανείς το γεγονός ότι η επιστολή που απευθύνει ο Παύλος σ΄ αυτήν την εκκλησία, το πρώτο χριστιανικό κείμενο, δεν περιέχει κανένα χωρίο της ΠΑ, παρόλο βέβαια που η ορολογία και οι παραστάσεις που χρησιμοποιούνται προέρχονται από την Π.Δ. και την αποκαλυπτική φιλολογία.



Η εικόνα απεικονίζει τον Άγιο Παύλο που κηρύττει στο Βεροίο, σύμφωνα με την αφήγηση της Βιβλίου των Πράξεων. Ο Παύλος, στα αριστερά, κρατάει τον Ευαγγέλιο και δείχνει προς τους ακροατές. Οι ακροατές, που περιλαμβάνουν τόσο άνδρες όσο και γυναίκες, είναι συγκεντρωμένοι να τον ακούσουν. Το φόντο της εικόνας απεικονίζει την οχυρωμένη πόλη του Βεροίου.

Στη δέσημη των ερωτημάτων αυτών αναφέρεται η μελέτη αυτή, εστιάζοντας το ενδιαφέρον της στις ηθικές παραινήσεις του Παύλου εν σχέσει προς αυτές των ρητόρων του 1ου μ.Χ. αιώνα. Η μελέτη αυτή, που είναι η καρδιά της εργασίας, εστιάζει στην ανάλυση των ηθικών παραινήσεων του Παύλου και τις συγκρίνει με αυτές των ρητόρων του 1ου μ.Χ. αιώνα. Η μελέτη αυτή εστιάζει στην ανάλυση των ηθικών παραινήσεων του Παύλου και τις συγκρίνει με αυτές των ρητόρων του 1ου μ.Χ. αιώνα.

μία όψη απεικονίζει τη δαφνοστεφανωμένη κεφαλή του Αυγούστου με την επιγραφή ΚΑΙΣΑΡ ΣΕΒΑΣΤΟΣ και η άλλη ένα δάφνινο στεφάνι που περιβάλλει τη λέξη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΕΩΝ. Παρόμοια νομίσματα υπάρχουν και από την εποχή του Τιβέριου.

?

?



?

1. Η έννοια της αλληλεγγύης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης, είναι η βάση της κοινωνικής αλληλεγγύης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης.

2. Η έννοια της αλληλεγγύης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης, είναι η βάση της κοινωνικής αλληλεγγύης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης.

3. Η έννοια της αλληλεγγύης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης, είναι η βάση της κοινωνικής αλληλεγγύης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης.

4. Η έννοια της αλληλεγγύης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης, είναι η βάση της κοινωνικής αλληλεγγύης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης, η οποία αποτελεί τον πυλώνα της κοινωνικής δικαιοσύνης.

(Ιωαν. Δ. Καραβιδόπουλου, «Βιβλικές Μελέτες Β´», εκδ. Π.Πουρναρά, Θεσ/νίκη 2000, σ. 198-218)

<http://bit.ly/12IF1oR>